

“黑猫警长”带病执勤自己打胰岛素

■他叫陈先文,是江宁交巡警大队东山中队的一名交警。患糖尿病两年多,他坚持带病上岗
■他说最对不起的是聋哑女儿,任劳任怨的妻子是上天赐给他最好的礼物

“这个交警在干什么?”
昨天,一名警察掀起外衣在肚皮上注射药品的图片在微博上被人频频转发,引起了网民的广泛讨论,大家都想知道他究竟在干什么。看到该图片后,快报记者第一时间联系了江宁警方,经过他们的调查,图中的警察是江宁交巡警大队东山中队的一名交警陈先文,由于他患有严重的糖尿病,又不想耽误工作,所以在不得已的情况下,在工作岗位上给自己注射了胰岛素。

记者在采访中了解到,陈先文患上糖尿病已经两年多了,带病工作已经成为他的常态。而更让人想不到的是,他的女儿是先天聋哑,由于自己工作的原因,女儿每天要乘一个多小时的公交车去上学,但他为了不影响工作从来没有送过一次。

□快报记者 陶维洲

【微博求证】

交警在打针?

昨天上午11点左右,一为名叫“东山小飞侠”的博主发了一条微博:“突然想起件事,上周三中午在东山步行街玩累了想在大市口歇歇,突然发现旁边有个警察,正低头把上衣从裤子里拽出来露出肚皮,哥当时就被雷晕了啊,趁他不备火速存照,求高人鉴定他这是在干嘛啊?”在文字的下方,博主还附上了一张照片。

这条微博立刻被广大网友转载,很多人都表示希望早日弄清真相。与此同时,有人还将这张照片放到了西祠论坛上,引起了网友热议。不少网友开始猜测图中的警察究竟在干什么。网友“紫霞散人”分析,他以前见过患糖尿病的人在肚子上打胰岛素,所以这名警察可能是在打胰岛素;还有网友猜测,可能是天气炎热,警察肚子上害疮了,正在擦皮炎膏;还有网友说,可能是警察肚子上痒痒……

经过网友的讨论,最后大部分网友觉得图中的民警可能是在打胰岛素,说明这位民警是带病执勤。网友们纷纷表达了对民警的敬佩之情,有人还谴责发帖人,不该将民警的照片随便挂到网上。

东山小飞侠

http://weibo.com/223267964D

突然想起件事 上周三中午把上衣从裤子里拽出来是在干嘛啊



微博截图



陈先文在指挥交通
警方资料供图

执勤现场自己打胰岛素 网友供图

》记者调查

他是在注射胰岛素

原因:那天早上有紧急执勤任务,忘了打针,后来实在受不了才让爱人送来胰岛素

虽然网友们讨论得很热烈,但是图中的民警究竟在干什么却谁也说不清。快报记者看到该图片后,立即和江宁警方取得了联系。经过警方的一番调查,真相终于大白。
“实际上,我们早就注意到了微博上的动向,并且第一时间进行了了解。”江宁公安分局新闻发言人表示,他们已经查清楚了,图中的民警是江宁交巡警大队东山中队的一名警长,名叫陈先文。“他患有糖尿病,当时正是在注射胰岛素,不知道是哪个市民给拍到了。”

随后,记者和陈先文取得了联系,听说自己打针的照片被传到了网上,陈先文显得有些不安。“我这一不雅的动作实在是让大家见笑了,也给我们江宁交警的形象抹黑啊。”陈先文还一再向记者表示,当时确实是不得已而为之。“我患有糖尿病,每天必须按时注射胰岛素来控制病情,但是那天早上因为有个紧急的执勤任务,所以就忘了打针,后来执勤的时候实在受不了了,才让我爱人把胰岛素送到现场,自己注射的。”陈先文说。

他带病上岗两年多

原因:江宁城区中心大市口的执勤任务十分繁重,他尽管生病了,但却放不下工作

原来,陈先文患上糖尿病已经有两年多时间了,每天都要靠注射胰岛素控制病情。“2008年底,我们单位组织体检的时候,我被查出来得了糖尿病,当时非常严重,血糖的指标超出正常标准四五倍。”陈先文说,那一段时间,就感觉自己浑身没劲、口干想喝水、尿频。当时,医生建议陈先文住院治疗,就算不住院治疗,也不能再做现在的工作——每天在路面上巡逻十多个小时。

可是,陈先文哪放得下自己的工作,而且岁末年初正是工作量最大的时候,他所负责的大市口——江宁城区中心的执勤任务十分繁重,根本就不允许他休假。于是,陈先文向医生要求用其他方法进行治理。“从那时起,我就开始注射胰岛素,每天都要打一针。”

陈先文说,但是问题又来了。由于打胰岛素每天都是有固定时间的,一开始陈先文去医院打针,但是医院最早8点开门,这个时间正是交警路面巡逻任务最紧的时候。在打了一段时间后,陈先文决定自己打。于是,他让妻子专门去医院向医生学习如何注射胰岛素,然后每天早上自己上班前,由妻子在家中给自己注射。可是,过了一阵,由于妻子要上早班,打针又成了问题。最后,陈先文就试着自己给自己注射。“现在,我基本都是自己将针带到单位,等执勤中休息的间隙到休息室自己注射。”

“实在不好意思,让大家误会了,我以后一定要注意点。”陈先文说,一定要把这话带给那些关心他的网友。

》陈先文其人

他有个外号:黑猫警长

陈先文今年40多岁,身材不高,体型微胖,到了江宁交巡警大队东山中队后,他一直担任外勤交通民警,先是在竹山路和金箔路路口执勤,之后又负责大市口的交通指挥。长期的室外工作让他的皮肤晒得黝黑,另外由于他执法公正,别人无法化解的纠纷,到了他这里都能很好地解决,于是有人送给陈先文一个外号——黑猫警长。从警近7年来,在陈先文纠正过的交通违法行为中,没有一起有理投诉事件,上访率始终为零。

【谈执法秘诀】

在执法时一定要让人把气吐出来

在获知陈先文自己带病上岗两年多,自己注射胰岛素的真相后,记者对陈先文这个人充满了好奇,他究竟是怎样一个人?据东山中队队长马承军介绍,陈先文是2004年从部队转业到地方的。“他原来是个营级干部。”马承军说,从部队到地方,陈先文一直都保持着军人的本色和优良传统。

“你在执法上有什么秘诀吗?”记者问陈先文。“就是柔性执法,疏导执法。”陈先文说,很多人心里有气,执法时一定要让他们把气吐出来,这样他才能听你的话。

去年夏天一个下午下班高峰期,一名中年男子骑车闯红灯被陈先文拦了下来,还没等他说话,这名男子先把自行车往地上一摔,气呼呼地说:“要钱没有,要命一条。”见此情形,陈先文没说违规的事,而是先帮中年男子将自行车扶了起来,然后说:“师傅,你闯红灯了,到底有什么事这么着急啊?”听了这话,中年男子有些不好意思了,向陈先文打开了心扉。原来,他和妻子双双下岗,没有钱交物业费,一肚子怒火正没地方发。在陈先文的劝解下,中年男子不仅气消了,还愿意接受处罚,最后还和陈先文成了朋友。

马承军还向记者讲了一个更加生动的故事。在东山中队的辖区内,有一位女司机,每次违规后被民警处罚时,总是千方百计挑民警的“毛病”,东山中队大部分交警几乎都被她投诉过。但是,在接受陈先文处罚时,她却没了招。“当时,她在土山路违规变道时,被陈先文拦了下来。她先哭穷,然后又不住地谩骂,这些招数都不管用后,她就在现场看着陈先文执勤,想从中挑出毛病好去投诉。”马承军说,可是等了整整一个小时,她愣是没找到陈先文的一点错处和不规范的行为。临走时,她红着脸对陈先文说:“我服你了!”

【谈带新手】

每天巡查上百趟 他说是现场教学

因为陈先文的工作突出,东山中队中队长在安排他执勤的同时,还给了他另一项任务——带新人。陈先文谦虚地说,自己其实没做什么,只是教新人一些最基本的知识而已。

虽然,陈先文这么说,但他的“徒弟”们可不这么认为。江宁最帅交警刘宇就是陈先文带出来的,“当时我什么都不懂,都是师傅手把手一点一点教会我的。”刘宇说,陈先文在带新人的时候,总是率先垂范,严于律己,做什么都是自己冲到第一线。遇到哪里堵塞,他就到哪里奋力疏导;交通秩序平稳时,他让别的民警休息,自己则不停地巡逻。“他还有套‘歪理’,说自己这么做是因为要给新人们做示范。”刘宇说,当时陈先文最常说的一句话就是“我不做你们怎么知道

怎么做?我这是现场教学呢!”

马承军还清楚地记得去年夏季的一天,天气异常炎热,地表温度高达50℃,陈先文深知在这样的天气中,司机开车容易产生疲劳和烦躁心理,极易出事故。于是,他坚持反复巡查和疏导,连续3个小时后,他的警服湿透了,脖子和手背上都起发红了水泡,还一直坚持到中午就中暑了。马承军和他的“徒弟们”强令他休息,可是第二天,他又上岗了。“许多新人看到陈先文忘我的样子,也都奋勇向前,在酷暑中坚持执勤。”马承军说。

在接受记者采访时,陈先文摆摆手说,“别听别人的夸赞,那都有些夸张,因为管理交通秩序没什么巧劲儿,只能靠巡查,而且不怕累。”陈先文告诉记者,他每天7点上岗执勤,高峰时段要指挥交通,平峰时则是路面巡逻,别看一个小小的大市口,陈先文每天要在这里走上百个来回,数十公里。

【谈家庭】

对不起聋哑女儿 我要感谢我妻子

谈起工作,陈先文头头是道,可是说起家庭,他却一声叹息。“我现在觉得最对不起的就是女儿。”原来在部队时,由于陈先文和妻子聚少离多,妻子怀孕时也无暇照顾,生病后便使用抗生素,最终导致女儿生下来就患上了先天性聋哑。转业到地方后,为了让孩子得到教育,陈先文便将孩子送到南京市聋哑学校上课。

“因为孩子还小,也不能住校,从4年级开始,她就每天从江宁坐公交车到市区的学校上课。”陈先文说,自己是交警,孩子的上学时间就是自己的执勤时间,所以不能去送她,而妻子因为在公司打工,经常三班倒,也不能送女儿,无奈之下,只能让女儿一个人坐公交车去上学。“孩子每天都要倒两趟公交车,花费1个多小时到学校。做父母的虽然担心,但是脱不开身也没办法啊。”陈先文说。

马承军表示,实际上像陈先文的这种情况,他完全可以和单位打个招呼,但是近7年多来,陈先文没说过一次。“如果大家这样打招呼,这个工作还怎么做。”陈先文说,干了这个工作就必须付出。

记者从陈先文的同事口中了解到,有一次他女儿不小心把热水壶打碎了,热水烫得脚面上都起水泡了,但小孩子又不能说话,只能等爸爸回家。这件事后,陈先文给女儿配了一个手机,这样她就能通过短信息和爸爸交流。“我很欣慰,孩子独立得很早,她很理解她的爸爸,在她的心里,爸爸永远是最棒的。”陈先文说,女儿多才多艺,小时候热爱舞蹈,现在已经16岁了,正在学习美术。孩子的健康成长,成为他心中最大的安慰。

“我要感谢我的妻子,结婚十多年我都没有真正陪她逛过一次街,没给她过一个像样的礼物,但她任劳任怨,她是上天赐给我的最好的礼物。”谈到妻女,陈先文的眼眶湿润了。